

# Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ГОД  
основания  
1918

№ 225(4386) | Пятница, 19 ноября 1948 г. | цена 20 коп

## Достойно встретить съезд Комсомола

Постановление XVII пленума Центрального Комитета ВЛКСМ о созыве очередного, XI съезда ВЛКСМ — большое событие в жизни комсомола и всей молодежи нашей страны. Съезд подведет итоги разнообразной работы, проделанной комсомолом, и определит задачи на новом современном этапе.

В комсомольских организациях нашего города развернулась деятельная подготовка к съезду комсомола. На шахтах и предприятиях молодежь принимает активное участие в социалистическом соревновании за достойную встречу XI съезда ВЛКСМ. Комсомольцы и молодежь решили добыть сверх плана свыше 25 эшелонов угля и сэкономить 200 тысяч рублей государственных средств.

Многие комсомольско-молодежные бригады добились уже замечательных успехов в своей работе. Комсомольско-молодежная бригада навалотбойщиков на шахте «Комсомолец», которой руководит тов. Авдеев, борется за выдачу в ноябре двух с половиной тысяч тонн угля сверх плана. На ее счету свыше двух тысяч тонн угля, добытого за первую половину ноября. Успешно выполняет свои социалистические обязанности комсомольско-молодежная бригада проходчиков тов. Харитонов на шахте им. С. М. Кирова.

Вся подготовка к съезду должна пройти под знаком дальнейшего углубления работы комсомола по политическому воспитанию советской молодежи и в мобилизации ее на досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки. У нас немало имеется комсомольских организаций, которые успешно разрешают почетную задачу воспитания молодежи в коммунистическом духе. Комсомольская организация электромеханического завода большое внимание уделяет политической учебе молодежи. Комсомольцы и молодежь учатся в политических школах и кружках, систематически слушают лекции и доклады на общеполитические темы.

Тем не менее, в ряде комсомольских организаций на излуги еще недостатки. На проходящих сейчас отчетно-выборных и отчетных собраниях комсомольцы подвергают жесткой критике работу комитетов комсомола. Так, на шахте им. Ем. Ярославского комсомольцы справедливо критиковали комитет комсомола и его секретаря тов. Мачталову за то, что не организо-

вана среди горняцкой молодежи политическая учеба, редко читаются лекции и доклады, мало уделяется внимания досугу молодежи. Комитет комсомола не интересуется производственной работой комсомольцев и молодых рабочих, не вовлекает их в боевое социалистическое соревнование.

Плохо с политическим просвещением среди молодежи и в комсомольских организациях шахт «Польсаевская», «А», в артелях «Швейпром», «Кожмех», на госшвейфабрике № 10 и ряде других. Это результат того, что горняцкий комитет ВЛКСМ зачастую не осуществляет контроля за политической учебой молодежи, не оказывает конкретной деловой помощи комсомольским организациям. Работники горкома не отказались еще от негодной практики руководства из кабинета и очень редко бывают на местах.

Отчеты выборов в комсомольских организациях должны пройти на высоком идейно-политическом уровне, на основе большевистской критики и самокритики.

Они должны послужить средством искоренения серьезных недостатков в работе комсомольских организаций и их органов. К руководству нужно смелее выдвигать новые молодые кадры из комсомольского актива, способные вести организаторскую работу среди молодежи, мобилизовать ее на выполнение задач, поставленных партией перед комсомолом.

До начала съезда осталось три месяца. Это время должно быть наполнено кипучей творческой работой. Нужно добиться, чтобы каждая комсомольская организация ликвидировала свои недостатки и пришла к съезду с новыми успехами.

В письме к товарищу Сталину в день юбилея ВЛКСМ комсомольцы и молодежь Советского Союза писали: «Скоро соберется очередной, XI съезд ВЛКСМ. Мы встретим свой съезд новыми производственными победами, еще шире развернем соревнование за досрочное выполнение и перевыполнение послевоенной пятилетки, за бережливость и экономию, за сверхплановый выпуск продукции».

Комсомольцы и молодежь, с честью выполняйте слово, данное товарищу Сталину, активно готовьтесь к XI съезду ВЛКСМ! Еще теснее сплотимся вокруг большевистской партии, вокруг вождя и учителя товарища Сталина!

### В Совете Министров СССР

#### О перенесении празднования Дня артиллерии

Свет Министров СССР постановил перенести празднование Дня артиллерии в 1948 году с пятницы 19 ноября на воскресенье 21 ноября.

## Ярче огни соревнования за досрочное выполнение годовых планов!

### ЛУЧШИЙ БУРИЛЬЩИК РУДНИКА

ШАХТА «ЖУРИНКА». Имя бурильщика 3-го участка Дмитрий Степанович Мартынов известно на нашем руднике как имя одного из лучших стахановцев.

Тов. Мартынов работает на обурировании двух лав № 26-й и № 28-й он так организовал свой труд, что за восемь часов успеваеа обурировать обе лавы. Как правило, в лаву № 26 он спускается на 4 часа позже подготовительной смены и приступает к работе. До конца смены он заканчивает обурирование. В это время в другую лаву № 28 спускается вторая подготовительная смена. И он в оставшиеся 4 часа работает в другой лаве, где также качественно и в срок заканчивает бурение.

В октябре тов. Мартынов занял первенство в соревновании по профессии и получил звание лучшего бурильщика рудника. В день 31-й годовщины шахтоуправления наградили его за стахановскую работу почетной грамотой. В ответ на это Дмитрий Степанович обязался удерживать первенство в соревновании бурильщиков рудника и на деле выполняет слово. Его показатели 150—200 процентов.

16 ноября тов. Мартынов пробурил в лавах 155 шпуров и выполнил норму выработки на 220 процентов.

### УГОЛЬ СВЕРХ ГODOBOIO ПЛАНА

ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ». В социалистическом соревновании за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки горняки участка № 8 заняли первое место на шахте, закончив годовой план угольдобычи 24 октября.

Одержав победу, коллектив в этом месяце решил работать еще лучше. На участке между бригадами с новой силой вспыхнуло соревнование за первенство.

В первой половине ноября победителями в соревновании попрежнему оказались члены комсомольско-молодежной бригады тов. Авдеева. Выдавшие на-гора к 15 ноября свыше двух эшелонов угля сверх государственного плана. Навалоотбойщики этой бригады Комов и Бураков ежедневно выполняют сменные нормы на 140—160 процентов.

Итоги по участку с 24 октября по 15 ноября показали, что в счет 1949 года выдано почти семь эшелонов угля сверх годового плана.

### ПО ДВЕ—ТРИ НОРМЫ В СМЕНУ

ШАХТА им. С. М. КИРОВА. Среди навалотбойщиков бригады шахты первенство занимает бригада навалотбойщиков Почепного шахтера тов. Печуркина.

Большой вклад в производственные успехи бригады вносит старейший горняк участка Терентий Дементьевич Власов.

13 ноября свое сменное задание стахановец выполнил на 360 процентов, а 18-го числа погрузил на транспортер 32 тонны угля.

День Сталинской Конституции Терентий Дементьевич решил отметить выполнением двух месячных норм.

## Соревнование горняков



шахт нашего  
рудника

По итогам на 18 ноября 1948 года  
Порядковый номер указывает места шахт

- 1. Шахта «Польсаевская»**  
(начальник шахты тов. Червяков, главный инженер тов. Политов, секретарь партийной организации тов. Реметов, пред. шахтком тов. Ларин).
- 2. Шахта имени «7 Ноября»**  
(т.т. Ковякин, Кухаренко, Отц, Филанецко)
- 3. Шахта «Новая»**  
(т.т. Себолев, Беззубов, Безрукавенко, Чаус)
- 4. Шахта «А»**  
(т.т. Мехов, Головин, Пшеничнов, Логунов)
- 5. Шахта «Журилка»**  
(т.т. Бутко, Быков, Прохоров, Южиков).
- 6. Шахта им. С. М. Кирова**  
(т.т. Сокоян, Шабунин, Зуев, Печевин).
- 7. Шахта «Комсомолец»**  
(т.т. Мзлючков, Ляпунов, Костян, Фоминих)
- 8. Шахта им. Ем. Ярославского**  
(т.т. Болдаренко, Парогов, Юрков, Серезетдинов)

Прочно удерживает первенство шахта «Польсаевская». За 17 дней польсаевцы выдла около 4-шелонов сверхпланового угля. Не снижают темпов горняки шахт «7 Ноября» и «Новая». Вошла в план шахта «А».

Большая задолженность у кировцев, что резко отражается на выполнении плана рудника. По вине кировцев рудник является должником государства. Большой долг на шахте им. С. М. Кирова имеет район «Трех уклонов» (районный инженер тов. Лучкин) Миса с долгами государству шахты им. Ем. Ярославского и «Комсомолец».

Среди очистных участков первенство занимают: участок тов. Чекаререва (шахта им. С. М. Кирова) и участок тов. Черкасского (шахта «Польсаевская»).

## В честь Дня Сталинской Конституции

ШАХТА «7 НОЯБРЯ». Коллектив рабочих механического цеха (начальник тов. Маслов) резервтирует социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника Дня Сталинской Конституции.

Старейший электрослесарь цеха Федор Павлович Попов ежедневно выполняет норму на 250—280 процентов, за 4 часа он приводит

в полную готовность к эксплуатации вышедшие из строя привода. Токарь тов. Логунов в два раза сокращает время, отведенное на выточку двух вкладышей рабочего вала привода «ДБ 2-15». В погу со старейшими рабочими шагает и молодежь. Влученики Логунова токари Коваленко, Михайлов и другие выполняют и перевыполняют производственное задание.

### Повышаем производительность труда

Производи проходку 38-й обрезной печи, одна из бригад нашего участка производит обурирование забоя буром с железной длиной 1,3 метра. При цикле 1,3 метра продвижение забоя крайне медленное.

На-днях, с целью экономии государственных средств и быстреего прохождения подготовительных работ, технолог участка предложил брать два цикла за счет удлинения полезной длины бура до 2,3 метра. Это предложение позволит участку в два раза увеличить быстроту прохождения обрезной печи, в несколько раз увеличит производительность труда проходчика и даст экономии взрывчатки 300 граммов на тонну угля.

Сейчас в механическом цехе шахты ведется подготовка нужного инструмента для претворения в жизнь этого предложения. Через два—три дня на проходке печи будет использоваться удлиненный бур.

**И. САВЕЛЬЕВ** — начальник 6-го участка шахты «А».

### Успехи навалотбойщиков

ШАХТА «А». Хорошо работает на 3-м участке бригада навалотбойщиков, руководимая шахтером Гришиным. В ноябре коллектив бригады систематически перевыполняет государственный план.

Особенно хорошо работала бригада 16 ноября. В этот день бригадз

позагрузила на решетки 70 тонн угля вместо 24 по плану. Первыми в бригаде идут навалотбойщики Минаев и Каблихин. Они изо дня в день перевыполняют нормы в полтора раза и более. До двух норм выдбывает сам бригадир.

# Повседневно руководить партийным просвещением

1 октября начался новый учебный год в системе партийного просвещения в городе и 15 октября — в деревне. Тысячи коммунистов приступили к учебе в политшколах, кружках, партийных школах, университетах марксизма-ленинизма. Значительная часть членов партии повышает свой идейно-политический уровень путем самостоятельного изучения марксистско-ленинской теории, трудов Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина. Кадры нашей партии и государства, широкие слои советской интеллигенции изучают историю ВКП(б), философию, политическую экономию, овладевают большевизмом.

Большевистская партия уделяет исключительное внимание марксистско-ленинскому образованию коммунистов. Овладение истинной и теоретической большевизмом помогает нашим кадрам правильно понимать и оценивать смысл происходящих событий, сознательно и активно проводить в жизнь политику партии, быть подлинными вождями масс. В известном постановлении «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)», принятом 10 лет назад, 14 ноября 1938 года, ЦК ВКП(б) указывал: «...без знания теории марксизма-ленинизма, без овладения большевизмом, без преодоления своей теоретической отсталости, наши кадры будут хромать на обе ноги, ибо задача правильного руководства всеми отраслями социалистического строительства требует овладения со стороны практиков основами марксистско-ленинской теории, требует умения руководствоваться теорией при разрешении вопросов практической деятельности».

10 лет назад, с выходом в свет гениального произведения товарища Сталина — «Краткого курса истории ВКП(б)», наша партия получила новое могучее идейное оружие большевизма, энциклопедию основных знаний в области марксизма-ленинизма. Выход «Краткого курса истории ВКП(б)» оказался сильнейшим средством ликвидации теоретической и политической отсталости кадров.

С момента этого исторического события партия проделала огромную работу по идейно-политической закалке кадров. Значительная часть наших кадров приобрела вкус и теоретическую учебу, восстановила веру в свои силы и способности в овладении марксистско-ленинской теорией. Задача марксистско-ленинского воспитания советской интеллигенции является одной из самых первоочередных и важнейших задач партии большевиков — говорится в постановлении ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)». Партийные организации усилили свое внимание к делу политической подготовки и марксистско-ленинского воспитания нашей советской интеллигенции.

Важнейшее значение для дела идейного воспитания и теоретической подготовки кадров имеют четвертое издание Сочинений В. И. Ленина и издание Сочинений И. В. Сталина. 20 томов Сочинений В. И. Ленина и 9 томов Сочинений И. В. Сталина уже вышли в свет. Каждый новый том Сочинений

великих основоположников большевистской партии и советского государства вооружает наши кадры правильной ориентировкой в происходящих событиях, помогает им понимать законы общественного развития, вдохновляет для еще более самостоятельной и плодотворной борьбы за победу коммунизма.

Сложные задачи хозяйственного, политического и идеологического характера, стоящие сейчас перед нашей страной, требуют дальнейшего усиления всей пропагандистской работы партии. Подымаются требования ко всем коммунистам в смысле их марксистско-ленинского образования. Чем выше идейный уровень и политическая сознательность коммунистов, тем плодотворнее вся их работа, тем успешнее решают они практические задачи.

В последние годы наша партия бурно росла. Более 4 миллионов лучших людей страны вступили в ряды партии на протяжении нескольких лет. Это партийное пополнение нуждается в серьезном повышении своего политического уровня. Вот почему задача политического просвещения и идейной закалки членов и кандидатов партии должна сейчас стоять в центре внимания каждой партийной организации.

Перед началом нового учебного года партийные организации провели большую организательную работу. В индивидуальных беседах с коммунистами определялись формы их учебы. При комплектовании школ и кружков учитывались политический и образовательный уровень слушателей. Значительная часть коммунистов выразила желание самостоятельно работать над повышением своих знаний. Большим вниманием было уделено подбору и подготовке пропагандистских кадров. Серьезная забота проявлена о создании благоприятных условий для занятий. Вопросы политического просвещения коммунистов подробно и обстоятельно обсуждались на собраниях партийного актива, пленумах партийных комитетов, собраниях первичных партийных организаций. В результате учеба началась более организованно, чем в прошлые годы.

Первые занятия в большинстве политшкол и кружков Москвы, Ленинграда, Киева, Горького, Минска, Тулы и других крупнейших промышленных центров страны прошли организованно и, как правило, на высоком идейном уровне.

Наглядно была видна огромная тяга коммунистов и беспартийных к овладению революционной теорией. Улучшилось качество занятий, повысилась активность слушателей. Многие партийные организации усилили руководство политической учебой коммунистов, с первых дней учебного года начали осуществлять контроль за работой всех звеньев системы партийного просвещения.

Но было бы ошибочно полагать, что у нас все уже сделано и теперь идейно-теоретическая учеба коммунистов пойдет успешно сама по себе, без организаторской и направляющей работы партийных организаций, без повседневного контро-

ля за качеством занятий. Первые дни учебы показали, что в пропагандистской работе все еще имеются серьезные недостатки, в особенности в сельских партийных организациях.

Недавно на пленуме Орловского обкома партии отмечалось, что в некоторых политшколах Меховского, Залоговского и Должанского районов были сорваны занятия. В отдельных кружках и политшколах первым занятием прошли на низком идейно-политическом уровне. В Курчатовской области обнаружены факты, показывающие, что к пропагандистской работе были допущены недостаточно политически подготовленные товарищи, к тому же беспомощные и в области методики проведения занятий. Некоторые пропагандисты в партийных организациях городов Курчатов и Прокопьевск, не владея методическими навыками, превращают занятия в двухчасовые лекции или в вечера «вопросов и ответов».

Эти факты говорят о том, что не все партийные организации достигли необходимой организованности в партийном просвещении. Между тем нельзя забывать, что любое дело, а тем более такое сложное, как политическая учеба коммунистов, можно провалить, если не организовать его как следует, не предусмотреть заранее все мелочи, не установить строгий контроль за содержанием пропаганды.

Не ослабляя организационной работы в области политического просвещения, партийные организации должны обратить особое внимание на повышение идейно-политического уровня занятий политшкол, кружков, а также самостоятельного изучения марксизма-ленинизма.

Партийные организации призваны помочь пропагандистам, особенно не имеющим опыта, повысить их теоретический уровень, вооружить знаниями методики. От пропагандистов в первую очередь требуется уровень политических знаний. Основной формой работы с пропагандистами, особенно сельских районов, должны быть семинары при райкомах ВКП(б). Семинары необходимо создавать отдельно для пропагандистов политшкол и отдельно — для пропагандистов кружков. Очень важно обеспечить

эти семинары марксистски образцовыми руководителями. Занятия в семинарах необходимо проводить таким образом, чтобы была обеспечена творческая работа каждого участника семинара, чтобы было живое обсуждение теоретических вопросов, происходил обмен мнениями пропагандистов по содержанию темы и о том, как наиболее правильно провести занятия.

Значительная часть наших кадров, в особенности кадров советской интеллигенции, изучает марксизм-ленинизм самостоятельно. Партийные организации через печать, лекционную пропаганду, проведение высококвалифицированных консультаций должны прийти на помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. Вместе с тем необходимо установить постоянный контроль за учебной работой, кто самостоятельно изучает марксизм-ленинизм.

Высокий идейно-теоретический уровень и широкий размах политического просвещения членов и кандидатов партии возможны лишь при том обязательном условии, если партийные организации будут повседневно руководить этим важнейшим делом. Партийные комитеты обязаны поощрять политическое просвещение коммунистов в центре всей внутрипартийной работы, глубоко вникать в содержание пропаганды марксизма-ленинизма, постоянно, а не от случая к случаю, заботиться о повышении ее идейного уровня.

Партийные и непартийные большевики со все возрастающей силой тянутся к политической учебе, к овладению марксистско-ленинской теорией. Надо сделать все для того, чтобы полностью удовлетворить эту тягу советских людей. Нет сомнения в том, что партийные организации справятся с этой ответственной задачей и, опираясь на возросшую политическую активность трудящихся масс, еще успешнее повднут под знаменем марксистско-ленинской теории, под руководством партии Ленина — Сталина весь советский народ к победе коммунизма.

(Передовая «Правды» за 14 ноября 1948 года).

## Ответ Советского правительства на письмо Эватта и Трюве Ли

На письмо председателя 3-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций г. Эватта и генерального секретаря Организации Объединенных Наций Трюве Ли глава советской делегации на Генеральной Ассамблее А. Я. Вышинский по поручению Советского правительства направил 16 ноября нижеследующий ответ:

«Господину Гертруду В. Эватту, Председателю Генеральной Ассамблеи.

Господину Трюве Ли, Генеральному секретарю.

Уважаемые господа!

Советское Правительство поручило мне передать Вам следующий его ответ.

Ваше письмо от 13 ноября получено Советским Правительством. Советское Правительство благодарит Вас за Ваши усилия в деле примирения существующих разногласий.

Советское Правительство 3 октября этого года направило Правительству США, Великобритании и Франции ноту, в которой предложило признать согласованную 30 августа директиву главнокомандующим в Берлине в качестве соглашения между Правительствами СССР, США, Великобритании, Франции для урегулирования берлинского вопроса.

Советское Правительство предложило вместе с тем созвать Совет министров иностранных дел, чтобы рассмотреть вопрос о положении в Берлине, а также вопрос о Германии в целом, в соответствии с Потсдамским соглашением четырех держав.

Советское Правительство остается и ныне на этой позиции.

Советское Правительство разделяет Ваше мнение, что разрешение берлинского вопроса будет иметь положительное значение в деле урегулирования других вопросов, как вопросы мирного урегулирования для Германии, Австрии, Японии.

Советское Правительство также разделяет Ваше мнение о важном значении личного контакта и взаимного доверия между руководителями держав в деле улучшения отношений.

По поручению Правительства СССР

А. ВЫШИНСКИЙ.  
16 ноября 1948 года. (ТАСС).

## Советские шахтеры выражают братскую солидарность бастующим горнякам Франции

Шахтеры Советского Союза с интересом и преследованиями, направленными к тому, чтобы сломить волю горняков Франции.

Областные комитеты профсоюза рабочих каменноугольной промышленности Урала по поручению уральских шахтеров послали бастующим горнякам Франции 51 тысячу рублей для оказания помощи сжатым бастующим.

## Национальному совету федерации горняков Франции

Горняки Карагандинского угольного бассейна, Дальнего Востока и Киргизии обратились с посланиями к бастующим горнякам Франции.

Выражая вместе с трудящимися всего мира чувство солидарности, советские шахтеры шлют братский привет своим французским товарищам и желают полного успеха в их справедливой героической борьбе.

Французскому валюту это составляет 2.932.500 франков.

Областные комитеты профсоюза рабочих каменноугольной промышленности Подмосковного угольного бассейна в знак братской солидарности направили бастующим горнякам Франции 40 тысяч рублей, что в переводе на французскую валюту составляет 2.300 тысяч франков.

Читинский областной комитет, Сучанский, Райчихинский райкомы профсоюза — 50 тысяч рублей и Киргизский республиканский комитет профсоюза — 40 тысяч рублей — всего 150 тысяч рублей. Это составляет в переводе на французскую валюту 8620 тысяч франков. (ТАСС).

# Почему мы не вкладываемся в себестоимость

## Убрать помехи на пути к рентабельной работе

С начала этого года наш участок работал нерентабельно. Из месяца в месяц мы не вкладывались в себестоимость. Убытки достигли до 100 тысяч рублей.

Патристический почин москвичей заставил коллектив участка присмотреться к своей работе и развернуть борьбу за укрепление хозяйственного расчета, за экономно государственными средствами. Чтобы сократить непродуманные затраты, командный состав объединил под свое руководство два участка, изменил ритм работы. С трехсменного графика перешли на двухсменный. Сократили 27 вспомогательных рабочих и 6 человек технического персонала. Улучшили организацию труда, механизировали выработку. Вместо качающих конвейеров установили и освоили скребок-транспортеры, выемку угля стали производить на восстание. Таким образом на участке создана прочная база для укрепления хозяйственного расчета, рентабельной работы. Только по фонду заработной платы у нас ежемесячно должна быть экономия не менее 30 тысяч рублей.

Основываясь на сделанных мероприятиях, мы решили до конца года не только погасить финансовый долг, но дать десятки сотен рублей экономии. Мы ратовали, потому, что нашли путь к рентабельной работе, но не учли, что на этом пути могут встретиться рогатки, которые трудно преодолеть.

К великому сожалению, наши расчеты до сих пор не осуществились, участок попрежнему не вкладывается в себестоимость, перерасходует государственные средства, финансовый долг не погашен. Правда, в октябре у нас есть небольшой сдвиг: экономия 27 тысяч рублей, но это далеко от наших возможностей.

В чем же дело, почему после всех наших усилий мы не получа-

ем ожидаемого эффекта? А дело в том, что администрация шахты не помогает нам в том деле, которое мы начали, не создает нормальных условий работы. В сентябре, например, участку несвоевременно подготовили новую лаву, по этой причине недопаны сотни тонн угля, убыток составил свыше 8 тысяч рублей. Не лучше обстоит дело и в ноябре. Качающие смены систематически простаивают из-за отсутствия леса, несвоевременной подачи порошняка. В особенности плохо обеспечивают участок лесными материалами. Ежедневно из-за отсутствия и несвоевременной подачи крапеежного леса качающие смены теряют 30 процентов рабочего времени. По этой причине мы потеряли свыше эшелона угля, а в переводе на деньги это составит не менее 20 тысяч рублей.

На-днях бригада Почтового шахтера Ковалева пригласила на парад главного инженера шахты тов. Шибунина. Навалотбойщики рассказали о срыве лесодоставки и потребовали создать им нормальные условия работы. Тов. Шибунин обещал принять меры к своевременной подаче леса. Но обещания тов. Шибунин не выполнил. Помещение со снабжением леса не улучшилось. 16 ноября, например, комсомольско-молодежной бригаде тов. Сивкина лес подали с опозданием на 7 часов, а 17 ноября совершенно не подвезли затыжки. Хуже того, 18 ноября из-за отсутствия леса по распоряжению горно-технической инспекции на 2 часа была приостановлена работа 26-й лавы.

Пора, наконец, шахтоуправлению пойти навстречу желанию коллектива, дать участку возможность погасить финансовый долг и выполнить свои обязательства перед Родиной.

**Г. ДЕНЬКО—**  
пом. начальника 15-го участка шахты им. С. М. Кирова.

## Что нам мешает работать производительно

Как и в прошлые месяцы, в октябре наш участок работал с убытками, перерасходовав на каждую добытую тонну угля около 9 рублей.

Эти убытки в основном допущены из-за перерасхода лесоматериалов. Дело в том, что мы работали в лаве № 19 по нижнему слою. Мощность пласта низкая, а лес доставляют длиной 2 — 2,1 метра. Что оставалось делать навалотбойщикам? Работать с таким лесом. Поэтому при креплении лавы от каждой стойки отрубалось 50—70 см. леса, и эти обрубки шли в завал. Перерасход леса за месяц выражался в десятках кубических метров. Сотни рублей государственными средствами шли на ветер.

А затыжек совсем не доставляли. В конце октября мы получили новую лаву. Во всех отношениях лавы замечательная. Казалось бы, участок должен работать рентабельно. Однако и здесь не обошлось без каверз. Оборудуя лаву, отдел главного

механика установил на 40-ленточном штрэке вместо ленточного транспортера скребок-транспортеры «СТ-11». Через этот штрэк осуществляется транспортировка угля из нашей лавы. Когда мы приступили к работе, то оказалось, что скребок-транспортеры не успевают принимать идущий горой уголь. Половина угля падала с решеток на почву, механизмы затыбовывались. Пришлось ежедневно посылать людей в 40-й штрэк и снова грузить уголь на решетки. Были дни, когда одна смена работает в лаве, а другая — в штрэке.

Из-за непродуманности отдела главного механика мы сейчас затрачиваем лишние деньги на переоборудование штрэка.

Все это привело к тому, что за один месяц участок № 8 принес убытку шахте на сумму, превышающую 27.000 рублей.

**И. М. ХУДЯШЕВ,**  
помощник начальника участка № 8 шахты «Журилка».

## Навести порядок в лаве

С мая текущего года наш участок систематически не вкладывался в себестоимость и за 6 месяцев перерасходовал 17500 рублей государственных средств. Одной из причин этого являлась плохая работа порашного транспортера, который систематически задерживал снабжение участка порошяком и лесом. Начиная с мая по октябрь качающие смены простаивали 30 процентов рабочего времени из-за отсутствия порошняка и леса. Вот в основном почему участок не справлялся с государственным планом, ежедневно недодавая государствену десятки тонн угля.

По инициативе москвичей горняки обязались до конца года погасить задолженность и внести достойный вклад в сверхплановые накопления. Однако и по сей день участок не сделал даже небольшого сдвига к погашению задолженности, не гово-

ря уже о сверхплановых накоплениях. Е простоям из-за транспорта еще прибавилось одно зло — в начале октября лавы догнали проходку 30-го коренного штрэка. Из-за этого низ лавы остались, мы должны были стать только верхней половиной. В результате чего лавы приняла форму дуги. Теперь, чтобы произвести перяжку и настроить скребок-транспортеры, установщики тратят 12—16 часов, когда в прямой лаве они на эту же работу затрачивали всего 6—8 часов. Увеличились и без того большие простои навалотбойщиков.

Мы предъявляем свой коллективу подземного транспорта и просим шахтоуправление создать коллективу горняков нашего участка нормальные условия для работы.

**Д. БЕЛЯЕВ—**  
механик 2-го участка шахты «А».



Астрахань. Десятки юношей и девушек оживляют в воздухе лето- и авиамодельное дело. НА СНИМКЕ: выпукая фигурка Клауса Колосника сельхозартели имени Крпской, Камызского района. Ф. Каркаев (слева) поощряет звание от комснра спортивного отряда А. Молдавца 4-го К.Ю.лова. Прескляше (IACC).

## ЛЕКЦИИ К ВЫБОРАМ

Юридическая секция лекторской группы культурцела горисполкома подготовила ряд лекций по 10-й тематике к предстоящим выборам народных судей и заседателей. В ближайшее время лекции будут прочитаны на шахтах, предприятиях, а также на агитпунктах перед избирателями. Большой интерес представляют темы лекций: «О коренном отличии советского суда от буржуазного», «О принципах организации суда по Сталинской Конституции», «Выборность и независимость советского суда» и целый ряд других.

## РОЗЫГРЫШ ПО ВОЛЕЙБОЛУ

На-днях закончился розыгрыш по волейболу мужских и женских команд на первенство райсовета ДСО «Угольщик». В розыгрыше приняли участие 9 команд. Среди мужчин на первое место вышли волейболисты коллектива физкультуры при шахте им. Кирова (капитан команды тов. Суховерхов). Первенство среди женских команд завоевали студентки ИЖТ (капитан тов. Елисеевко).

## Песни народов далекого Севера

К гастролем Государственного русского народного хора северной песни

В августе 1944 года на Всесоюзном смотре хоров первое место получил русский народный хор северной песни.

Как родился и вырос этот замечательный песенный коллектив, получивший признание советского народа и широкой общественности столицы нашей Родины Москвы?

Богат и многообразен северный и северный фольклор. На базе былинно-эпического эпоса народов Севера родилась опера-былина Римского-Корсакова «Садко», композитор Мусоргский использовал былинные песни известного северного сказителя Яминина в своем «Борисе Годунове». На сказах и песнях северной традиции воспитывался Пушкин, их широко использовал в своем творчестве Некрасов. Песни и сказы предков и делов передавались из поколения в поколение, шлифовались и совершенствовались.

Вот на какой базе возник хор северной песни в 1926 году в Великом Устюге, Архангельской области. Его организовала сельская учительница Антонина Яковлевна Колотилова, которая и поныне является бессменным руководителем хора.

Из небольшого самостоятельного коллектива этот хор вырос в популярный концертный коллектив. Широкою профессионально-музыкальную деятельность он начал в первые дни Отечественной войны. И бойцы Карельского и Ленинградского фронта возмужавшим слушали родную музыку, песни о великом русском народе, силу которого не согнешь, дружбу которого не разобьешь. С одинаковым восторгом воспринимался слушателями разнообразный репертуар песенного коллектива— все песни хора пронизаны несласливой жизнью

ной силой советского народа, его здоровым оптимизмом, хлестким юмором.

Однаково слышно звучали они на фронтах войны и в тылу, воодушевляя бойцов фронта и тыла на самоотверженные подвиги во имя славы и могущества Родины, независимости сребодолюбивого русского народа.

И после победы окончанием Отечественной войны коллектив Государственного русского народного хора северной песни открывает свои гастролы по родной стране. Он совершенствует свое мастерство, записывает и составляет новые песни и пляски, сказания и былины, выходя по крушинам и кристаллизирова богатое творчество народов Севера. Участники хора знают более двухсот распространяемых на Севере народных песен, танцев, плясок, сказок, былин, этнографических музыкальных инсценировок.

«Певцы Севера», так называют участников хора в народе, живут тематикой наших героических дней. Влиственно звучат песни «Слава великой державе», сюжетательны и глубоки песни «Под слав-

ным Сталинградом», «Домик Сталина», сказ ливинской сказительницы Ангелины Евдокимовны Суховерховой «Завезный цвет», разрывающий перед слушателями героическую эпопею созидательного мирного труда советского народа после войны. Вдохновенным призывом звучит обращение сказительницы к родной земле: «Ой, леса вы мои темные, вы поля, мои хлебородные, вы сады, мои плодоносные, спорим для народа советского и плодов, и хлеба прибавлять, чтоб рабочий и пахарь и служащий, верный страж и слуга милой Родины, получал бы из рук счастья-Сталина эту же драгоценную и, певчие-счастье».

Хороши в исполнении хора раздольные протяжные северные песни «Раздуй, развей помогущка», «Ты взойди, взойди, красное солнышко» и другие. Шутливые и дидактические «Луга лужокля», «Ай дербень, дербень Калуга», «Уж как все мужья до жон добры» — с их хлесткой сатирой и подчас грубоватым, острым юмором напоминают любимое народом скоморошье искусство. Надолго остаются в памя-

ти слушателей проникновенное исполнение запевов протяжных песен солисткой хора Галиной Петровой, задорные запевы шуточных песен, исполняемых Шавцовой и Крехаловой. Очень хороши народные пляски. Они отличаются ритмичностью движений, особой грацией, если например, это плясавка и затейливая картинно-плясовая пляска живостью и непердаваемым комизмом смек фигур— в котляском «Чижике». И никаких заученных шагов и специфических балетных трюков. Так танцевали в старину в русской деревне под гармонику-тальянку, балабайку или просто «под голос».

Талантливый коллектив северного хора сохранил, оберег народное творчество во всей его чистоте и с подлинным мастерством исполняет песни и пляски народов Севера. В этом большая его заслуга.

Сейчас Государственный народный хор северной песни дает гастролы в городах Кузбасса. 20 и 21 ноября он выступит перед трудящимися Ленинска. Гастролы этого замечательного песенного коллектива— большое событие в культурной жизни нашего города.

